

锚定一流!

——淮北矿业集团打造优质品牌矩阵赋能高质量发展

■记者 邹晨光 通讯员 乔时庆

一个企业高质量发展的背后,往往有一批品牌的强势崛起和支撑。

淮北矿业集团在实施品牌强企战略过程中,大力推进品牌引领行动,一大批优质品牌脱颖而出,为加快建设国内一流大型能源化工集团提供了坚实支撑。

6月23日,淮北矿业集团党委宣传部传出消息:GYBrand全球品牌研究院发布2025年度中国500最具价值品牌名单,淮北矿业以品牌溢价204.21亿元,再次荣登榜单,位列395位。据悉,安徽省15家企业入选,煤炭企业仅淮北矿业一家。

为发挥品牌引领作用,淮北矿业集团制定重点品牌培育目标规划,细

化年度创建工作举措,鼓励和支持企业打造品牌标杆,按照“提升一批、巩固一批、培育一批”的工作思路,构建各板块品牌培育体系,着力打造一批质量过硬、特点鲜明的“淮矿”品牌——“九神”牌焦精煤、“中淮”牌焦炭、“雷鸣”牌炸药、“金岩”牌莫来石精铸砂粉等优质产品品牌,展示了大型能源国企的高端形象。

质量是企业生存之基,也是品牌的基础。淮北矿业集团聚焦市场需求,以产品实力提升品牌影响力,从设计源头、过程管理、煤炭洗选加工到市场销售各环节持续发力,商品煤合格率100%。

为激发能力建设,推动知识产权成果转化运用,不断增强关键核心技术领域专利储备,集团主动对接

相关高校、研究机构、知识产权服务机构,全力变“知产”为“资产”。

2024年,集团收获5项国家级和10多项省级品牌荣誉,临涣选煤厂入选国家5G工厂,涡北选煤厂和碳鑫科技公司获评国家绿色工厂。“截至2024年底,集团已累计建成16家国家级高新技术企业,7家单位获评安徽省专精特新企业。”淮北矿业集团技术中心主任陈贵表示,“我们已建成27个省级以上科技创新平台,叠加科研院所、高校与企业联合研发优势,深度推进产学研合作,为加速新质生产力生成积蓄了新动能,展示了企业良好品牌形象。”

“十四五”以来,淮北矿业集团争取奖补资金2000多万元,获得近20项国家级和50余项省级品牌荣誉。紫荆环境和金岩高新2家单位获评国家专

精特新“小巨人”企业,5家企业获评国家绿色工厂,华塑股份公司3次入选国务院国有企业“双百企业”,雷鸣科化公司获评国家知识产权优势企业。

在省国资委第一批推进国有企业打造原创技术策源地建设中,集团11个项目通过阶段性验收,实现预期目标;新增授权专利200多项;23项高水平科技成果通过安徽省第三方评价或中国煤炭工业协会成果鉴定,获得安徽省科技一、二、三等奖各1项。

“品牌常青,企业长兴。我们将持续做强做优企业品牌,做大做精产品品牌,做细做美服务品牌,让‘淮矿’品牌在国家能源建设领域更有竞争力影响力,为高质量发展注入持久动力。”淮北矿业集团党委宣传部品牌建设管理室主任苏章胜说。



“护航”安全充电

6月25日,国网淮北供电公司“皖美”共产党员服务队队员来到首府小区金特来新能源公司充电站,开展用电设备安全检查,指导客户安全充电,宣传安全用电知识。

■摄影 记者 梅月 通讯员 王磊 宋洋

我市第十二届烹饪技能竞赛落幕

■记者 黄旭 通讯员 张震

本报讯 6月26日,为期三天的2025淮北市第十二届烹饪技能竞赛暨“口子窖”杯首届烫面、乡土菜职业技能竞赛在口子国际大酒店落幕。

本次大赛的举办,不仅深入挖掘、保护、传承地方特色烹饪技艺,同

淮北市人民代表大会常务委员会决定任免人员名单

(2025年6月27日 淮北市第十七届人民代表大会常务委员会第三十四次会议通过)

决定任命:

万睿为淮北市生态环境局局长。

决定免去:

陈伟的淮北市生态环境局局长职务;
孙露露的淮北市住房和城乡建设局局长职务。

淮北市人民代表大会常务委员会免职人员名单

(2025年6月27日 淮北市第十七届人民代表大会常务委员会第三十四次会议通过)

免去:

周文锦的淮北市中级人民法院执行庭副庭长职务。

淮北市人民代表大会常务委员会任免人员名单

(2025年6月27日 淮北市第十七届人民代表大会常务委员会第三十四次会议通过)

任命:

周明为淮北市监察委员会委员;
沈宏为淮北市监察委员会委员。

淮北市人民代表大会常务委员会任免人员名单

(2025年6月27日 淮北市第十七届人民代表大会常务委员会第三十四次会议通过)

任命:

张美红为淮北市人民检察院检察员;
戚晓燕为淮北市人民检察院检察员;
刘楚为淮北市人民检察院检察员。

汪继宏到相山经开区开展月度观摩交流活动

■记者 闫肃

展情况、存在问题以及下一步工作安排。

汪继宏强调,绿色食品产业是我市优势产业之一,要通过强化供应链管理、提升产业链水平、增强创新链活力、打造价值链闭环,推动产品精深加工,提升产品附加值。要立足淮北实际,加强产业研究,制定科学发展目标,层层压实发展责任,优化要素保障,营造良好发展环境,为企业保驾护航。同时,要结合区域优势,走差异化发展道路,打造具有淮北特色的绿色食品产业体系,为全市经济高质量发展注入强劲动力。

市政协课题组调研科技系统人才工作情况

■通讯员 朱伟

座谈会上,市科技局负责同志汇报了我市科技系统人才队伍总体情况,与会人员进行了交流发言。

李公峰充分肯定我市科技系统人才工作取得的成绩,并希望相关部门加强和完善各项制度建设,积极搭建引才平台,创新招才引智方式,优化人才服务,为科技系统人才队伍提供有利的发展环境和条件。课题组将根据调研中发现的问题和各方面提出的意见建议,认真梳理,形成调研报告,为加强我市科技系统人才队伍建设贡献智慧和力量。

环保督察在行动

淮北市关于安徽省第一生态环境保护督察组第十六批交办信访件查处情况的公示

安徽省第一生态环境保护督察组6月20日(第十六批)交办我市的17件信访件,截至6月26日,已办结36件。其中,经查属实的27件,不属实9件,责令整改28件,立案处罚6件,拘留0人,问责0人,约谈6人。



扫码查看公示内容

淮北市关于安徽省第一生态环境保护督察组第十七批交办信访件查处情况的公示

安徽省第一生态环境保护督察组6月21日(第十七批)交办我市的4件信访件,截至6月27日,已办结36件。其中,经查属实的27件,不属实9件,责令整改28件,立案处罚6件,拘留0人,问责0人,约谈6人。



扫码查看公示内容

淮北市关于安徽省第一生态环境保护督察组第十八批交办信访件查处情况的公示

安徽省第一生态环境保护督察组6月22日(第十八批)交办我市的2件信访件,截至6月28日,已办结36件。其中,经查属实的27件,不属实9件,责令整改28件,立案处罚6件,拘留0人,问责0人,约谈6人。



扫码查看公示内容